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ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE ESTREITO 

ATA DA lo.a  SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ESTREITO - MA, 
DÉCIMA PRIMEIRA LEGISLATURA, 3.° PERÍODO, QUADRIÊNIO 2025-2028, EM 
05/0512026. (990.ageral). 

Em 5 de maio de 2026, às 10 horas e 2 minutos, no Plenário da Câmara Municipal de Estreito, o 

Sr. Presidente em exercício, Luiz Netto em nome de Deus e do povo de Estreito declarou aberta a 

Sessão Ordinária. Convidou a vereadora Aylane para fazer parte da Mesa Diretora. Solicitou à 

vereadora Reginalva Alves que lesse o livro de Salmos. Em seguida, solicitou ao vereador Batista 

Crediário que registrasse a presença dos vereadores. Compareceram os senhores vereadores (as): 

Luiz Pereira de Araújo Netto: vice-presidente; Joziel Sá de Souza: primeiro-secretário; 

Aylane Brandão Araújo: segunda-secretária; Analdiney Brito Noleto; José Batista Ribeiro 

de Souza; Hydelmiran de Sousa Nunes; Joacy Lima Bezerra; José Amaral Salviano Vilar; 

Pedro Sérgio Rocha Pacheco; Rhayan Rodrigues de Sousa Silva; Reginalva Alves Pereira 

dos Santos; e Tavane de Miranda Firmo. Ausente: Helismar Moreira de Freitas: presidente. 

Aberto o PEQUENO EXPEDIENTE: o secretário Joziel Maranata procedeu à leitura da Ata da 

Sessão anterior. Após a leitura, o Sr. presidente submeteu a Ata à votação: aprovada por 

unanimidade. Na sequência, apresentação e votação das indicações. Indicação n.° 018/2026 - 

Solicita que seja feito o meio-fio da Rua São Sebastião que dá acesso à Orla de Estreito. Indicação 

n.°  019/2026 - Solicita que seja feito um bueiro ligando a Rua Frei Gil até após a BR 010. 

Indicação n.°  02012026 - Solicita que seja iluminado o canteiro em frente à Ul-IE. Indicação n.° 

021/2026 - Solicita que seja reforma ou revitalização da quadra do bairro Cibrazem. Indicações 

de autoria do vereador Amaral Vilar. O vereador Amaral justificou a importância das indicações. 

Indicações aprovadas por unanimidade. Indicação n.° 017/2026 - Solicita a mudança de 

denominação da Escola 8 de Março para Escola Pedro Pimentel da Silva. Autoria dos 13 

vereadores. O vereador Diney justificou a importância da indicação. Indicação aprovada por 

unanimidade. O vereador Joziel Maranata solicitou rede de esgoto que atenda às Ruas São Pedro, 

Bandeirante 4 e Rua Pernambuco. Indicação aprovada por unanimidade. O vereador Hydelmiran 

Nunes solicitou recapeamento asfáltico para a Rua 11 e a Rua do posto do bairro Alto Bonito. 

Indicação aprovada por unanimidade. O presidente em exercício Luiz Netto suspendeu a sessão às 

10 horas e 35 minutos para organizar a votação da prestação de contas do ex-prefeito Zequinha 

Coelho. Retomo da Sessão às 10 horas e 57 minutos. O presidente em exercício, Luiz Netto 

declarou aberta a ORDEM DO DIA: O secretário Joziel Maranata leu o Projeto de Decreto 

Legislativo n.° 00112026 - Dispõe sobre a aprovação com ressalvas das Contas de Governo do 

Município de Estreito/MA, relativas ao exercício financeiro de 2012, de responsabilidade do Sr. 
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José Gomes Coelho e dá outras providências. Na sequência, o vereador Luiz Netto leu o parecer 

n.°  001/2026 da Comissão de Constituição e Justiça, Legislação, Administração, Assuntos 

Municipais e Redação Final sobre o Projeto de Decreto Legislativo n.° 001/2026. Na sequência, o 

secretário Joziel Maranata leu a manifestação de dispensa de sustentação oral do Sr. José Gomes 

Coelho. Prosseguindo, o Sr. presidente submeteu à votação o parecer n.° 001/2026 - perguntou 

se algum vereador gostaria de fazer alguma ressalva: nenhum vereador se manifestou. Votação: 

parecer aprovado por unanimidade. O presidente em exercício, Luiz Netto explicou que a votação 

das Contas Anuais de Governo relativas ao exercício financeiro de 2012 seria secreta e nominal. 

Leu a cédula de votação: Ao votar SIM, vota pela aprovação do Projeto de Decreto Legislativo n.° 

001/2026 e reconhece a ocorrência da prescrição intercorrente no âmbito do TCE do Maranhão, 

anula o parecer prévio desfavorável e, consequentemente, vota pela aprovação das Contas de 

Governo do exercício de 2012.Ao votar NÃO, vota contra o Projeto de Decreto Legislativo n.° 

001/2026 e rejeita a tese de prescrição e o Projeto de Decreto, mantendo a recomendação de 

desaprovação das Contas. Na sequência, iniciou-se a votação do Projeto de Decreto Legislativo 

n.°  001/2026 - Dispõe sobre a aprovação com ressalvas das Contas de Governo do Município de 

Estreito/MA, relativas ao exercício financeiro de 2012, de responsabilidade do Sr. José Gomes 

Coelho e dá outras providências. Analdiney Brito Noleto: votou. José Amaral Salviano Vilar: 

votou. José Batista Ribeiro de Souza: votou. Tavane de Miranda Firmo: votou. Hydelmiran de 

Sousa Nunes: votou. Pedro Sérgio Rocha Pacheco: votou. Joacy Lima Bezerra: votou. Reginalva 

Alves Pereira dos Santos:votou. Rhayan Rodrigues de Sousa Silva: votou. Aylane Brandão Araújo: 

votou. Joziel Sá de Souza: votou. Luiz Pereira de Araújo Netto: votou. Após a votação, o Sr. 

presidente em exercício, Luiz Netto convidou os vereadores Analdiney Noleto e Aylane Costa 

para conferir as cédulas de votação. Resultado da conferência dos votos: 12 VOTOS SIM. O 

presidente em exercício, Luiz Netto declarou que as Contas do ex-prefeito José Gomes Coelho 

foram aprovadas por unanimidade com 12 votos. Aberto o GRANDE EXPEDIENTE: O 

presidente em exercício passou a palavra aos senhores vereadores (as): Vereador Rliayan 

Rodrigues: Externou seus cumprimentos. A seguir, mencionou a cassação dos diplomas do 

prefeito Léo Cunha e da vice-prefeita, Irenilde. Trata-se de decisão proferida pelo juiz Bruno 

Nayro. Mencionou as manifestações de pessoas ligadas à gestão afirmando que "não vai dar em 

nada". Declarou que acredita na justiça. Registrou que não desejava que a situação estivesse 

ocorrendo dessa forma, mas que gostaria que o prefeito Léo Cunha estivesse realizando uma boa 

gestão. Ressaltou que, na condição de vereador, possui responsabilidade para com o município e 

queria que a gestão estivesse trabalhando de forma responsável. Salientou que exercerá seu 
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mandato não pautado por amor partidário, mas com responsabilidade e compromisso assumidos 

no momento em que foi eleito pelo povo. Vereador Analdiney Noleto: Externou seus 

cumprimentos. A seguir, informou que havia recebido um texto do Senhor Gabriel Vendedor, 

solicitando que o conteúdo fosse lido em plenário, passando então à leitura do referido texto, no 

qual o Sr. Gabriel Vendedor pediu desculpas à Casa Legislativa pelo ocorrido envolvendo os ovos 

no plenário. Na sequência, recordou que, desde dezembro do ano anterior, já havia informado em 

plenário acerca da existência de uma Ação de Investigação Judicial Eleitoral - AliE. E que ontem 

a decisão havia sido assinada pelo juiz Eleitoral, Bruno Nayro. Explicou tratar-se de ação 

relacionada à apuração de abuso de poder econômico e abuso de poder político nas eleições 

municipais de Estreito realizadas no ano de 2024. Considerou tratar-se de decisão muito bem 

fundamentada, afirmando acreditar que dificilmente será revertida nos tribunais superiores. Disse 

que um dos principais fundamentos utilizados para a sentença decorreu de depoimentos prestados 

por testemunha arrolada pelos próprios réus do processo, o prefeito Léo Cunha e a Sr.' Irenilde. 

Informou que a testemunha mencionada é o Senhor Raimundo Andrade, presidente do 

Assentamento Brejo da Ilha. Prosseguindo, relatou episódio destacado na sentença envolvendo a 

entrega de uma ambulância no Assentamento Brejo da Ilha pelo prefeito, ocorrida em 17 de 

setembro, período vedado pela legislação. Conforme relato da testemunha, a ambulância chegou 

ao assentamento com três bandeiras com o número 22 em seu lado direito e outras três bandeiras 

do mesmo número em seu lado esquerdo, o que configura crime eleitoral. Além da entrega da 

ambulância, houve realização de discursos, churrasco, distribuição de camisas e bebidas. 

Acrescentou ainda que outro ponto considerado relevante no depoimento da referida testemunha 

foi a informação de que, dois dias após as eleições, a ambulância teria sido retirada do 

Assentamento Brejo da Ilha e não teria mais retornado à localidade. O parlamentar destacou, ainda, 

trecho da sentença judicial, no qual o juiz Bruno Nayro registra que "o conjunto probatório revela 

um mosaico de ilicitudes", acrescentando que, segundo a decisão, "o abuso de poder, em suas 

múltiplas facetas, comprometeu a higidez das eleições da cidade de Estreito no ano de 2024". 

Parabenizou a Justiça Eleitoral. O Senhor Presidente em exercício, Luiz Netto agradeceu o pedido 

de desculpas apresentado pelo Sr. Gabriel. Vereadora Reginalva Alves: Externou seus 

cumprimentos. Na sequência, informou que, no dia anterior, juntamente com o vereador Diney 

Noleto, realizou visita nos PAs Serafim e Altamira. Recordou que, em novembro do ano anterior, 

estiveram na mesma região realizando visitas às escolas e às UBSs. Relatou sobre vídeo divulgado 

pela secretária de saúde, no qual eram anunciados investimentos para a área da saúde no Município 

de Estreito. Contudo, afirmou que, após a divulgação do vídeo, muitas situações teriam se 
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agravado. Mencionou o fechamento da UPA, o incêndio ocorrido na van utilizada para transporte 

de pacientes em tratamento de hemodiálise, a situação de superlotação enfrentada pelos pacientes 

em espaço inadequado e as USBs que continuam sem medicamentos e com precárias condições 

estruturais. Destacou a irresponsabilidade administrativa e a tentativa de ludibriar a população por 

meio de discursos e publicações em redes sociais. Disse considerar humilhante a situação das 

carteiras escolares utilizadas pelos alunos. Enfatizou que os problemas apresentados não decorrem 

de ausência de recursos financeiros, questionando onde tais recursos estariam sendo investidos. 

Prosseguindo, afirmou que as obras realizadas no Município estão sendo executadas pelo Governo 

do Estado. Diante disso, questionou qual seria a destinação dos recursos próprios do Município. 

Recordou que a Casa Legislativa aprovou projeto de lei garantindo direitos aos servidores da 

educação do apoio operacional. Entretanto, até o momento, os servidores não tiveram seus direitos 

efetivados. Parabenizou o Sr. Gabriel pela humildade demonstrada ao reconhecer que ultrapassou 

os limites. Em seguida, estendeu os parabéns a atuação da Justiça, recordando pronunciamento 

anteriormente realizado nesta tribuna, no qual teria sido afirmado que "Estreito não é terra sem 

lei". Ressaltou que a legislação deve ser aplicada indistintamente a todas as pessoas. Encerrando 

seu pronunciamento, reafirmou a expressão anteriormente utilizada nesta Casa Legislativa, 

declarando que "Estreito não é terra sem lei". Vereador Pedro Pacheco: Externou seus 

cumprimentos. Na sequência, informou que já havia comentado anteriormente com o prefeito Léo 

acerca da possibilidade de pagamento dos profissionais contratados da educação durante o mês de 

julho. Destacou que os profissionais contratados possuem compromissos financeiros e também 

que a ausência do pagamento acarretava prejuízos no comércio. Solicitou ao Chefe do Poder 

Executivo para analisar essa demanda. Mencionou a Clínica do Doutor Benedito, ressaltando que 

o local se encontrava com estrutura apertada. Defendeu a necessidade de descentralização dos 

atendimentos e melhorias nos postos de saúde. Declarou possuir respeito pelo Poder Judiciário. E 

registrou que o prefeito possui o direito de recorrer das decisões judiciais nas instâncias cabíveis. 

Destacou que o trabalho dos vereadores deveria permanecer focado nas necessidades da população 

de Estreito. Declarou que não desejava que tais situações interferissem no andamento no 

desenvolvimento da cidade de Estreito. Citou sobre um vídeo dele publicado e afirmou que tais 

situações não desestruturam seu trabalho parlamentar. Parabenizou o Gabriel pela atitude de pedir 

desculpas. Relatou observar pessoas realizando julgamentos precipitados. Ressaltou que sempre 

esteve disponível para atender à população, inclusive em horários de madrugada em situações 

relacionadas à saúde e ações de assistencialismo. Afirmou permanecer firme ao lado da família 

Pacheco e de seu grupo político. Vereador Joziel Maranata: Externou seus cumprimentos. Em 
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seguida, declarou que a Casa aceitava o pedido de desculpas apresentado pelo Gabriel. Declarou 

que, apesar das dificuldades enfrentadas, jamais fugiram de suas responsabilidades perante a 

população. Destacou sua participação, juntamente com outros parlamentares, em defesa da classe 

dos professores e em ações relacionadas à saúde pública do município. Reconheceu que o 

município enfrenta muitas dificuldades, porém afirmou que a Câmara Municipal sempre buscou 

agir para dar respostas à sociedade. Afirmou que o ano de 2026 seria um período de muitas 

realizações para a cidade de Estreito. Reconheceu que as obras são oriundas do Governo do Estado, 

mas ressaltou que quem recebia os beneficios era a população de Estreito. Destacou a inauguração 

do Centro de Hemodiálise, do novo hospital municipal, incluindo leitos de LITI, bem como a 

implantação do Centro Odontológico de Estreito. Citou ainda a revitalização da Orla Beira-Rio, a 

Areninha e a Creche da Madre Paulina. Em seguida, relembrou o período da queda da Ponte 

Juscelino Kubitschek, ressaltando os enormes prejuízos causados à população. Entretanto, afirmou 

que atualmente já era possível tratar aquele episódio como parte do passado. Afirmou que Estreito 

irá se desenvolver com as obras do Governo do Estado. Vereador Luiz Netto: Externou seus 

cumprimentos. A seguir, informou que, durante o final de semana, esteve acompanhado dos 

vereadores Aylane e Batista Crediário realizando visitas na zona rural do município, especialmente 

na estrada vicinal conhecida como "Estrada do Adelson Bezerra". E que a via está sendo 

recuperada. servindo de exemplo para futuras obras em outras estradas vicinais do município. 

Informou ainda que os recursos oriundos são de emenda do Deputado Federal Josivaldo JP, 

abrangendo mais de vinte e oito quilômetros de recuperação das estradas naquela região. Solicitou 

ao prefeito e aos secretários que realizem o máximo esforço possível para recuperação de todas as 

estradas da zona rural. Em seguida, declarou seu apoio político ao pré-candidato ao Governo do 

Estado, Braide. Entretanto, esclareceu que o fato de integrar oposição política ao Governo do 

Estado não significa torcer contra as ações do governo realizadas no município. O parlamentar 

informou ainda que deverá participar, na semana seguinte, de reuniões em São Luís para tratar de 

assuntos partidários relacionados ao PSD. Reiterou sua posição de que enquanto não for 

inaugurado o hospital de Estreito, continuará cobrando os dois postinhos funcionando 24 horas, 

afirmando que a estrutura localizada na Clínica do Doutor Benedito não possui capacidade 

suficiente para atender toda a demanda da população. Sugeriu os postos de Saúde da Vila São João 

e do Alto Bonito. Cobrou também o abastecimento de medicamentos nas Unidades Básicas de 

Saúde. Vereador Hydelmiran Nunes: Externou seus cumprimentos. Na sequência, agradeceu ao 

deputado federal Márcio Jerry. Informou sobre o envio do deputado de um micro-ônibus para o 

município de Estreito. Recordou a atuação do deputado enquanto Secretário das Cidades, período 

Av. Santos Dumont, sin°, Setor Aeroporto, Centro - CEP: 65975-000 
CNPJ (MF) 11.022.506/0001-18 

camara@cmestreito.ma.gov.br  



Página 6 de 06 

ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE ESTREITO 

em que foram destinadas obras para o município, a primeira etapa da Avenida Santos Dumont, a 

construção da praça do Residencial, a construção da praça do Setor Cibrazem, a pavimentação 

asfáltica da Vila Teco e o bioqueteamento da Rua da Areia. Prosseguindo, informou que, no ano 

de 2024, o deputado federal Márcio Jerry destinou emenda no valor de um milhão de reais ao 

município; em 2025, quinhentos mil reais; e, no ano de 2026, o micro-ônibus. Destacou que a Casa 

Legislativa merece mais respeito. Parabenizou o Gabriel pela atitude de pedir desculpas. 

Prosseguindo, destacou que sacrifica o convívio familiar para honrar a confiança recebida da 

população. Informou que, no mês de dezembro, costuma utilizar seus recursos financeiros para 

aquisição de cestas básicas e brinquedos. Acrescentou também participar dos campeonatos 

municipais, comemoração ao Dia das Crianças, apoio aos retiros da igreja e doação de bolas. E 

que durante o período de veraneio, disponibiliza gratuitamente embarcação para travessia da 

população, bem como estrutura de tendas. Relatou que há um mês e meio perdeu uma irmã e 

declarou refletir sobre o tempo que poderia ter passado ao lado dela. Informou ainda que possui 

um irmão internado em Unidade de Terapia Intensiva - UTI, circunstância que também o leva a 

refletir sobre a necessidade de ter passado mais tempo com o irmão. Reafirmou que honra o 

mandato e que a Casa merece mais respeito. E não havendo mais nada a ser deliberado, o senhor 

presidente em exercício, Luiz Netto declarou ncerrada a Sessão Ordinária. Servidora Adriana 

Dantas Leal - lavrei a presente Ata, que, a ji  e aprovada, será assinada pela Mesa Diretora. 
/ 

LUIZ PEREIR"  ARAúJO NETTO 
Presidente em ercício 

JOZIE 	E SOUZA 
Primeiro-secretário 

AYLkRANDÂO ARAÚJO 
Segunda-secretária 
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